# 苗木基地今冬完成定植 多品引种以提升附加值

# 南汇民信桃业为夯实品牌基业潜心培土

口记者 陈完健

本报讯 在沪人眼中,"南汇水 蜜桃"已成为一种标志,赏桃品桃说 桃都非它莫属。经过历年探索性发展,"南汇水蜜桃"的品种结构现已 得到进一步更新与优化,并逐渐形 成了以大团蜜露、新凤蜜露、湖景蜜 露为主的良种体系,成为江南平原 地区水蜜桃载培面积最大、分布最 集中、产量最多、商品量最大的区 域,被国家林业部列为特种经济林 水蜜桃名、特、优商品基地。然而,如 何让"南汇水蜜桃"衍生出更丰富的 价值内涵,形成更大的市场效应,使 其成为促进区域经济发展、引领更 多农民勤劳致富的一个经济引擎, 上海南汇民信桃业专业合作社对此 正在潜心进行有益实践探索

民信桃业合作社目前拥有一个360 亩面积的水蜜桃种植基地,外加400 亩签约农户种植基地,同时还有一个尚在筹建、占地400 亩的新苗木基地。这些家底,对于"民信"而言可谓都大有可为。为了物尽其用,挖掘发展潜能,这360 亩种植地如今

被细分为产果、新技术应用试验与新品展示三大功能区域。此举旨在凸显桃园创新功能要素,进一步优化"南汇水蜜桃"的种植结构,为提高农民收入创造更多机会。产果区域是目前"民信"基地的核心区域,主要用来种植南汇的3个主栽品种。基地负责人姚全军介绍说,这里面栽种的都是4年龄新树,今年是第5个年头。从理论上讲,从去年开始,这些新树巴基本能采果。但为了让这些新树"身体"能长得更结实些,最终还是放弃了这第一年的强果收益,将开采期拖至今年,旨在确保品质。

在姚全军看来,品质是驱动发展的核心要素。所以,他今年对种植基地实行"瘦身"管理,即用减产40%来提升果子品质。据了解,这一做法,在当下沪郊已被不少种植基地所采纳,且效果较明显,有成趋势可能。姚全军告诉记者,为搭建更大销售平台,他今年又与百联旗下的华联吉买盛缔结姻缘实行产销对接,新增了60多个人流量更大的大型销售平台。并准备主推品牌包装

水蜜桃,争取让销售业绩再上一个台阶,为带动更多签约农户创造机会。对接所采用的是买断性销售方式,即上架货源得清一批进一批,实行限量分销。商品跑量快慢完全取决于市场的认可度,即消费者对你产品的接受度。"这一交割方式,考量的是产品的品质。因为商家进货冲的是你的品牌,而品牌是由产品品质来缔造。"

姚全军说,产品好坏市场最终自有公论。你的桃子好,人家自然会再来买,并记住你的品牌。"品牌非绣花枕头,需要真材实料,经得起市场推敲。没有品牌,市场不认,带动农户也就成了一句空话。要不然,最终被忽悠的也许就是你自己。"因而,对于目前所培育起来的市场销售网络,姚全军倍加珍惜倾力维护,所做的每一件事都紧紧围绕着品牌一个主题,因为他也曾体验过遭遇人时。面苗木基地,就是想打造一个水省,就是想打造一个水水、更具有品牌辐射影响力的水窗桃品牌基地。旨在带动更多农民

促进区域经济发展。"姚全军说,目前苗木基地正在进行土地改良,400亩苗木也已培育到位,今年冬季即可全部种植下去。

在采访中,姚全军一再强调,他 喜欢把事坐实了再发声音, 不喜欢 **与功**近利 所以 当谈到种植新技术 探索这一块时,姚全军几乎"三缄其 口",认为时机还不成熟,不便细论。 但记者从他那踌躇满志的神情中。 已能清晰感觉到他那"卖关子"背后 的那份信心与自信。如今,在南汇农 业旅游板块, 桃花节已成为一 点且方兴未艾, 由此而引发的眼球 经济效应也正在给南汇农业旅游注 一股活力。姚全军为此看懂了这 其中的潜在商机, 并率先着手进行 了一些创新实践。他在南汇主栽品 种的基础上,新添引种了23款特 色各异的新品桃树。其中, 果型有 大有小,糖分有高有低。据姚全军 称,在天气好的情况下,有些桃子 糖分起步就在16度以上,最高可达18度。有两个品种,其果型特大,最大桃子竟可长到8两重,实 属稀罕。

届时,这些新栽品种能大大增 加其观赏性,为南汇农业旅游倍添 新趣,使南汇桃文化魅力得到彰显。 扩大种植规模,积极引种新品,进行 新技术探索实践, 姚全军时下之所 以要悄然开打这张组合牌, 就是想 将南汇老港大河村水密桃种植基地 打造成为南汇最具特色魅力的桃艺 园。而其中实施的每一步都扣紧一 个主题,即让"南汇水蜜桃"衍生出 更多附加值,为南汇更多农民谋福 祉。得益于品牌的影响力,姚全军麾 下的签约农户如今正逐年在递增。 为了帮助签约农户更好发展,维护 合作社的品牌, 姚全军还聘请了富 有种植经验的当地土专家对签约农 户实施集中培训, 在技术上予以关 心指导。并对他们统一发放农资,统 一进行收购销售, 使他们经济收益 较原本普遍提升30%以上,其种植 的桃树长势也明显优于其他农户 并通过不断拓宽销售渠道, 让更多 签约农户成为成果分享者

"民信"合作社目前正在积极申 报国家级示范合作社,旨在为更快 更好发展夯实基础。

# 松江蔬菜基地推广绿色防控技术

# 为农产品质量上一把"安全锁"

□通讯员 **许梅** 

本报讯 松江区新浜镇标准化蔬菜基地,150个新型的病虫"诱捕器"摆放在最易诱杀病害虫的位置,这就是基地今年大力推广的绿色防控技术。

每年春暖花开之际,也是各类病害虫滋生和繁殖的旺盛时期。早在今年初,该基地就添置了大量绿色防控器材,并于4月底将所有防控器材安放到位。通过绿色防控技术减少病害虫的危害,减少用药,从而确保蔬菜产量和质量。

据该基地负责人介绍,目前主要应用的绿色防控技术有三种。其一为"色板诱杀",即在大棚内部上方每亩悬挂30张左右的黄板,可诱杀蚜虫、粉虱、斑潜蝇等多种虫害;其二为"杀虫灯诱杀",即采用频振式杀虫灯,利用昆虫的趋光、趋波等特性诱杀害虫,可诱杀20余种害虫;其三是"性诱防治",这种技术利用害虫的性生理特性,通过释放人工合成的雌性信息素引诱雄蛾至诱捕器,以达到防治虫害的目的。



昨日下午,市委农办、市农委举办"中国梦·三农情·我与改革创新"职工演讲比赛决赛。据悉,本次演讲比赛共有 16 家单位 26 名选手报名参赛,决赛现场在市农委机关和上海市农科院进行了视频直播。现场邀请上海电台著名主持人陆澄担任评委,并由评委组和观众组为参赛选手联合打分。来自上海市农科院的许晶获得一等奖。 记者 杨清悦 摄/文

迎合村民口味 关注民生难题

# 崇明县竖新镇:小广播发挥大作用

□通讯员 **龚卫星 陈丹丹** 

本报讯 "王家好婆昨天又在外面走了一整天,多亏了镇文广站及时播出了寻人启事,很快就有好心人把好婆送了回来。"近日,崇明县竖新镇春风村不少村民谈论起好婆走失一事,都纷纷赞扬镇文广站工作的实效。自开展党的群众路线教育实践活动以来,竖新镇文广站结合条线工作,热情服务百姓,充分发挥农村广播作用,多措并举,注重实效,得到广大群众的认可。

#### 乐活竖新,建起"连心桥"

农村广播是竖新镇党委、政府 联系群众的桥梁和纽带,镇文广站 始终坚持正确舆论导向,不断提高 自办节目质量,认真宣传党的方针、 政策,紧扣党委、政府中心工作服务 群众。在党的群众路线教育实践活 动中,镇文广站注重发挥党和群众 的"连心桥"作用,开设《学习贯彻十八大》、《践行群众路线》、《乐活竖新》等栏目,全面宣传党委、政府工作动态以及跟群众息息相关的信息,变着法子迎合村民的口味,让村民百姓了解国家大事,知晓全镇工作。

惠民村的沈老伯是个老党员, 退休在家已有两年多了,平时关心 国家大事,热衷于参加镇村两级组织的各类活动。沈老伯坦言,他已成为镇广播自办节目的"铁杆"听众,广播节目贴近实际、贴近百姓、贴近生活,让老百姓知晓政府在做些什么,镇的发展状况等等。

#### 关注民生,为民解"疑惑"

为了让自办节目更加贴近实际、吸引听众,镇文广站转变录制模式,邀请镇有关部门、各条线的专业人员走进广播,以对话方式,面对面为村民百姓答疑解惑。今年3月初,

开设《民生政策》、《法制时间》等栏目,《村书记谈创建》、《我眼中的美丽乡村》、《践行群众路线谈心得》等具有竖新特色工作的专题栏目,得到了听众的一致好评,更为优秀的农村干部搭建平台。

烈

#### 竖新好人,弘扬"新风尚"

5月30日一早,一封村民感谢信 出现在镇文广站编播人员的办公桌 上,内容是感谢竖新镇东新村后备 干部施李辉拾金不昧、乐于助人的 事例。镇文广站当天编播,弘扬了社 会新风尚。自文广站开设《凡人善 举》栏目以来,受到了全镇居民的关 注,同时,经常收到基层群众发来的 好人好事。

镇文广站结合镇党委开展的 "竖新好人"评选活动,认真做好宣 传发动工作,在采编、撰稿过程中, 从百姓群众的点滴之中发现"美丽 竖新人物",挖掘"田间地头"的美 德,努力把人心向善的价值追求内 化为竖新人的坚定信念,用身边村 (居)民的感人故事、榜样人物,来传 颂美德,传播新风尚。 短讯

## 市农发行入围奉贤区 首次存款招标项目

奉贤区财政局于日前组织实施了区级行政事业单位银行存款招标工作,即"奉贤区财政局采购 2014年存贷款资金管理(第一期)人围项目"。市农发行奉贤支行积极参与项目投标,承诺给予定期存款利率一次性上浮 10%的优惠,并从可靠性、贡献度、企业综合实力等多方面进大贡献度、企业综合实力等多方面进行投标论述,最终入围该项目招标前 10 名,并且于 2014年7月3日顺利取得了中标书,为扭转上半年存款下降的不利局面打下了扎实的基础。

### 中国人寿开展 "全国保险公众日"活动

每年的7月8日是"全国保险公众宣传日",今年的年度主题是"爱无疆,责任在行"。中国人寿上海市分公司围绕这一年度主题,开展一系列客户体验活动。

为更好地向客户展示公司实力,中国人寿邀请客户参观中国人寿数据中心。通过现场演示,向客户展示以客户服务为核心的 IT 后台体系。为优化服务流程,改进客户服务体验"活动,邀请国寿客户临柜体验保单投保、核保、保全、理赔等环节,特别设计客户问卷以便及时获得反馈,提高服务水平。公司还推出"Life-CareService"生活关爱服务品牌,特邀客户参加急救知识讲座,凸显人文关怀。

8日当天,遍布全市的柜面通过张贴海报、悬挂横幅、播放公益宣传片等多种形式展开宣传。为扩大活动影响,中国人寿还组织志愿者进社区开展公益宣传,向公众宣传保险知识,让保险理念深入人心。

ふか*へ*へつ。 记者 **黄粉扣** 

### 浦东惠南镇 红歌飞扬唱响文明

日前,由浦东新区惠南镇党委、政府主办,惠南镇文化服务中心承办的"浦东颐景园杯"2014年惠南镇社区居民"文明在我心中"群众歌咏大赛在听潮广场拉开帷幕,为广大社区居民送上丰盛的文化大餐。

通讯员 唐凌云